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Α. ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ «ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ 

ΑΕ» ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 

1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 

Η παρούσα ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά τη χρονική περίοδο των δώδεκα µηνών της 
κλειόµενης χρήσης 2016 (01/01-31/12/2016) και παρέχει συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για τις 
εταιρικές χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ. Στην Έκθεση περιγράφονται 
τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη χρήση 2016 και η επίδρασή τους στις 
χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις και οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιµετωπίζει η εταιρεία.  

1. Οικονοµικά αποτελέσµατα  

Η Εταιρεία δεν παρουσιάζει έσοδα από λειτουργικές δραστηριότητες για τη χρήση που έληξε 31 

∆εκεµβρίου 2016 (αντίστοιχα και για τη χρήση που έληξε 31/12/2015) γιατί η ∆ιοίκηση της Εταιρείας 
έχει χαρακτηρίσει το έργο ως διακοπέν στη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2009. Πιο συγκεκριµένα,  

στις 30 Ιουλίου 2009 η Εταιρεία προέβη, κατόπιν εντολής του ∆ιατραπεζικού Εκπροσώπου και σύµφωνα 

µε τα οριζόµενα στη Σύµβαση Παραχώρησης, σε γνωστοποίηση καταγγελίας της Σύµβασης 
Παραχώρησης για την «ΜΕΛΕΤΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ-ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ-ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΘΑΛΛΑΣΙΑΣ ΑΡΤΗΡΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» προς το ∆ηµόσιο για 

Γεγονός Αθέτησης ∆ηµοσίου.  

Σύµφωνα µε την κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης, για το 2016 δεν προέκυψε αποτέλεσµα, όπως 
αντίστοιχα για την αντίστοιχη χρήση του 2015.  

Τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας ανέρχονται στο ποσό των Ευρώ 10.555.316 όσα ήταν και στη χρήση του 

2015.  

Το σύνολο των καθαρών ταµειακών εκροών της Εταιρείας για τη χρήση του 2016 είναι Ευρώ 18.473, ενώ 

για τη χρήση του 2015 η Εταιρεία παρουσίασε καθαρές ταµειακές εισροές Ευρώ 19.412. 

Η Εταιρεία δεν απασχόλησε προσωπικό τις χρήσεις 2016 και 2015. 

2.  Εξέλιξη δραστηριοτήτων  

Όπως αναφέρεται ανωτέρω, η Εταιρεία δεν παρουσιάζει λειτουργικές δραστηριότητες επειδή το έργο έχει 
χαρακτηριστεί διακοπέν λόγω καταγγελίας της σύµβασης παραχώρησης.  

Στις 26 Ιουλίου 2010 δηµοσιεύτηκε η απόφαση του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου το οποίο είχε συγκροτηθεί 
στα πλαίσια του άρθρου 33 της Σύµβασης Παραχώρησης του έργου «Μελέτη, Κατασκευή, 

Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και Εκµετάλλευση της Υποθαλάσσιας Αρτηρίας 
Θεσσαλονίκης», σύµφωνα µε την οποία επιδικάστηκε ποσό ύψους € 43,7εκ. υπέρ της Εταιρείας 
Παραχώρησης. Κατόπιν της προαναφερθείσας απόφασης και σε συνδυασµό µε τις υπόλοιπες διαιτητικές 
αποφάσεις, το σύνολο των απαιτήσεων από το Ελληνικό ∆ηµόσιο οι οποίες επιδικάστηκαν υπέρ της 
«ΘΕΡΜΑΪΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΕ» διαµορφώθηκαν σε € 67,9εκ.  

Το Ελληνικό ∆ηµόσιο προσέφυγε ενώπιον του Εφετείου Αθηνών για την ακύρωση των διαιτητικών 

αποφάσεων που εκδόθηκαν 4/6/2010 (5), 26/07/2010 και 04/10/2012. Το Εφετείο Αθηνών απέρριψε στο 

σύνολο ως απαράδεκτες τις αγωγές του Ελληνικού ∆ηµοσίου για την ακύρωση των διαιτητικών 

αποφάσεων. 
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Στη συνέχεια, το Ελληνικό ∆ηµόσιο προσέφυγε ενώπιον του Αρείου Πάγου επί των αποφάσεων του 

Εφετείου Αθηνών.Οι αγωγές επανεισήχθησαν κατά παραποµπή προς συζήτηση στο Εφετείο Αθηνών σε 
συνέχεια των αποφάσεων του Αρείου Πάγου υπ’ αριθµόν 61-67/2016.  

Στις 13/6/2017 εκδόθηκαν από το Εφετείο Αθηνών αποφάσεις επί των τεσσάρων από σύνολο επτά 

αγωγών ακυρώσεως οι οποίες κάνουν δεκτές, για λόγους τυπικούς, τις αγωγές ακυρώσεως που άσκησε το 

Ελληνικό ∆ηµόσιο. Η Εταιρεία θα ασκήσει αιτήσεις αναίρεσης των σχετικών αποφάσεων του Εφετείου 

Αθηνών στον Άρειο Πάγο και εκτιµά, µε βάση γνωµάτευση του Νοµικού της Συµβούλου, ότι υπάρχουν 

αυξηµένες πιθανότητες να γίνουν αποδεκτές δεδοµένου ότι υφίσταται νοµολογία του Αρείου Πάγου επί 
των επικείµενων λόγων αναιρέσεως. Ακόµα και στην περίπτωση που οι αιτήσεις αναιρέσεως απορριφθούν 

από τον Άρειο Πάγο, η εταιρεία έχει ήδη επισπεύσει τις διαιτητικές διαδικασίες κατά τις οποίες οι 
προϋφιστάµενες διαιτητικές αποφάσεις λειτουργούν ως δικαστικά τεκµήρια που λαµβάνονται υπόψη. 

Συνεπώς, η διοίκηση της εταιρείας εκτιµά ότι οι αξιώσεις της Εταιρείας κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου 

είναι βάσιµες και ισχυρές και ως εκ τούτου η είσπραξη της απαίτησης κρίνεται ως κατ’ουσίαν βέβαιη. 

3. ∆ιαχείριση κινδύνων 

Η εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως, ενδεικτικά, κίνδυνο αγοράς 
(όπως συναλλαγµατικός κίνδυνος και κίνδυνος επιτοκίων), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. Οι 
χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι σχετίζονται µε τα παρακάτω χρηµατοοικονοµικά µέσα: εµπορικές 
απαιτήσεις, ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα και απαιτήσεις από το Ελληνικό ∆ηµόσιο. 

Η διαχείριση κινδύνων παρακολουθείται από την οικονοµική διεύθυνση του οµίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. 

και ειδικότερα από την κεντρική ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου και διαµορφώνεται 
στα πλαίσια, οδηγιών, κατευθύνσεων και κανόνων εγκεκριµένων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο που 

αφορούν τον κίνδυνο επιτοκίου, τον πιστωτικό κίνδυνο, τη χρήση παραγώγων και µη-παραγώγων 

χρηµατοοικονοµικών εργαλείων, καθώς και την βραχυπρόθεσµη επένδυση των διαθεσίµων. 

4. Μεταγενέστερα γεγονότα  

Όπως αναφέρεται και ανωτέρω, στις 13/6/2017 εκδόθηκαν από το Εφετείο Αθηνών αποφάσεις οι οποίες 
κάνουν δεκτές για λόγους τυπικούς 4 αγωγές ακύρωσης που είχε ασκήσει το Ελληνικό ∆ηµόσιο έναντι 
διαιτητικών αποφάσεων που έχουν δικαιώσει στο παρελθόν την Εταιρεία για ποσό ευρώ 67,9 εκ.  

Μετά τα παραπάνω, σας καλούµε, Κύριοι Μέτοχοι, να εγκρίνετε τις Ετήσιες Χρηµατοοικονοµικές 
Καταστάσεις της χρήσης 1/1/2016 - 31/12/2016 της Εταιρείας, µε τις Εκθέσεις του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή που τις συνοδεύουν και να απαλλάξετε τα Μέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ατοµικά και το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ως σύνολο, καθώς και τον Ορκωτό Ελεγκτή, από κάθε 

ευθύνη για αποζηµίωση για την Εταιρική χρήση 1/1/2016 - 31/12/2016. 

    Στη συνέχεια, σας καλούµε να αποφασίσετε και επί των υπολοίπων θεµάτων της ηµερήσιας διατάξεως     ήτοι: 

1.  Εκλογή ενός Τακτικού και ενός Αναπληρωµατικού Ελεγκτή από το Σώµα Ορκωτών Ελεγκτών για τη 

χρήση 2017 και καθορισµός της αµοιβής αυτών.  

2. Χορήγηση άδειας, σύµφωνα µε το άρθρο 23 παρ. 1 του Ν.2190/1920 στα Μέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και της Γενικής ∆ιευθύνσεως ή και σε ∆ιευθυντές, καθώς και τους αντικαταστάτες αυτών, να 

µετέχουν σε ∆ιοικητικά Συµβούλια ή στη ∆ιεύθυνση θυγατρικών ή άλλων Εταιρειών που επιδιώκουν 

παρόµοιους σκοπούς. 

3. Λοιπά θέµατα και ανακοινώσεις 
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Τέλος το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εξουσιοδότησε τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο της Εταιρείας κ. Λεωνίδα Γ. 

Μπόµπολα, για τη δηµοσίευση των Οικονοµικών Καταστάσεων, όπως ο νόµος ορίζει. 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 7 Σεπτεµβρίου 2017 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

Λεωνίδας Μπόµπολας 
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Β. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ Α.Ε.» 

Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηµατοοικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ Α.Ε.», οι 
οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2016, τις 
καταστάσεις αποτελεσµάτων χρήσεως και συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών 

αρχών και µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Χρηµατοοικονοµικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των χρηµατοοικονοµικών 

καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση καθορίζει ως 
απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από 

ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων µε βάση 

τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου, πού έχουν 

ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία (ΦΕΚ/Β΄/2848/23.10.2012). Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 

συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό 

την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από 

ουσιώδη ανακρίβεια. 

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα 

ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις. Οι επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται 
στην κρίση του ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των 

χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των 

εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται µε την κατάρτιση και 
εύλογη παρουσίαση των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου 

των εκτιµήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των 

χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας «ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ Α.Ε.» κατά την 31η ∆εκεµβρίου 

2016, τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία 

αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 



 

 

ΘΕΡΜΑΪΚΗ Ο∆ΟΣ  

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ 

ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΑΡΤΗΡΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Ετήσιες Χρηµατοοικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς  
για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2016 

 

 

Ποσά σε Ευρώ 

 

(7) / (25) 

Έκθεση επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, κατ’ εφαρµογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (µέρος Β) του Ν. 

4336/2015, σηµειώνουµε ότι: 

α) Κατά τη γνώµη µας η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει καταρτισθεί σύµφωνα µε τις 
ισχύουσες νοµικές απαιτήσεις του άρθρου 43α του Κωδ. Ν. 2190/1920 και το περιεχόµενο αυτής αντιστοιχεί 
µε τις συνηµµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2016. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαµε κατά το έλεγχό µας, για την Εταιρεία «ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ Α.Ε.» και 
το περιβάλλον της, δεν έχουµε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού της 
Συµβουλίου. 

γ) Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 2.1 των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, τα ίδια κεφάλαια της 
Εταιρείας στο τέλος της κλειόµενης χρήσης ήταν κατώτερα από το 1/2 του µετοχικού της κεφαλαίου µε 
συνέπεια να συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρµογής των διατάξεων του άρθρου 47 του Κ.Ν.2190/1920.  

 

                                                                                                                    Αθήνα, 8 Σεπτεµβρίου 2017 

 

                                                                                                              Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΠραϊσγουωτερχαουςΚούπερς 

Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία 

Λ. Κηφισίας 268 

152 32 Χαλάνδρι 

ΑΜ ΣΟΕΛ 113 

                                                                                                                        Φώτης Σµυρνής 

                                                                                                                        Αρ Μ ΣΟΕΛ: 52861 
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Γ. ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 
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Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 

 Σηµείωση   31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 5   67.886.660 67.886.660 

    67.886.660 67.886.660 

Κυκλοφορούν ενεργητικό      

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 5   8.212.480 7.685.866 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 6   2.868 21.341 

    8.215.348 7.707.207 

Σύνολο ενεργητικού    76.102.008 75.593.867 

      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      

Μετοχικό κεφάλαιο 7   25.300.000 25.300.000 

Λοιπά αποθεµατικά 8   30.240 30.240 

Ζηµιές εις νέον    (14.774.924) (14.774.924) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων    10.555.316 10.555.316 

      

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      

Λοιπές προβλέψεις µακροπρόθεσµες                                  11   16.350.774 - 

    16.350.774 - 

      

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 10   6.580.956 5.999.479 

∆άνεια βραχυπρόθεσµα   9   42.614.962 42.614.962 

Λοιπές προβλέψεις βραχυπρόθεσµες 11   - 16.424.110 

     49.195.918 65.038.551 

Σύνολο υποχρεώσεων     65.546.692 65.038.551 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων     76.102.008 75.593.867 

 

 

Οι  σηµειώσεις στις σελίδες 14 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 

   01.01.2016- 01.01.2015- 

   31.12.2016 31.12.2015 

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης - καθαρά   - - 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης   -  -  

Ζηµιές προ φόρων   -  -  

Φόρος εισοδήµατος   - - 

Καθαρές ζηµίες χρήσης    -  -  

     

     

 

 

Οι  σηµειώσεις στις σελίδες 14 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 

 

  
01.01.2016-

31.12.2016 

 01.01.2015-

31.12.2015 

       

Καθαρές ζηµιές χρήσης  -   -  

Λοιπά συνολικά Έσοδα/(Έξοδα)  χρήσης (καθαρά, µετά από 

φόρους)  - 
 

- 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα/(Έξοδα) χρήσης  -  
 

-  

 

 

 

Οι  σηµειώσεις στις σελίδες 14 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

  

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Λοιπά 

αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέον Σύνολο 

      

1 Ιανουάριος 2015  25.300.000 30.240 (14.774.924) 10.555.316 

Καθαρή ζηµία χρήσης  - - -  -  

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 
(καθαρά, µετά από φόρους)  - - - - 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα/ 

(Έξοδα) χρήσης   - - -  -  

          

31 ∆εκέµβριος 2015  25.300.000 30.240  (14.774.924) 10.555.316 

      

      

1 Ιανουάριος 2016  25.300.000 30.240 (14.774.924) 10.555.316 

Καθαρή ζηµία χρήσης  - - -  -  

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 
(καθαρά, µετά από φόρους)  - - - - 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα/ 

(Έξοδα) χρήσης   - - -  -  

          

31 ∆εκέµβριος 2016  25.300.000 30.240 (14.774.924) 10.555.316 

 

 

Οι  σηµειώσεις στις σελίδες 14 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

      01.01.2016- 01.01.2015- 

        31.12.2016   31.12.2015 

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες      

Κέρδη/(ζηµίες) µετά φόρων     
 

- - 

Πλέον/µείον προσαρµογές για:      

Προβλέψεις      (522.578) (1.754.816) 

Πλέον/µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης  
ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

    

    

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων    (77.372) 16.649 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  581.477 1.757.579 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)  (18.473) 19.412 

Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµειακά 

διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης (α)   (18.473) 19.412 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης  21.341 1.930 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης  2.868 21.342 

 

Οι  σηµειώσεις στις σελίδες 14 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 

1 Γενικές πληροφορίες 

Η εταιρεία ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ ΑΕ είναι η εταιρεία ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ της ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΑΡΤΗΡΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ µε το διακριτικό τίτλο ΘΕΡΜΑΙΚΗ Ο∆ΟΣ ΑΕ βάσει της Σύµβασης Παραχώρησης που 

κυρώθηκε µε τον Ν.3535/2007, και υπεγράφη µεταξύ του Ελληνικού ∆ηµοσίου και της Εταιρείας, µε την οποία  

της ανέθεσε το έργο «ΜΕΛΕΤΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ-ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ-ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΑΡΤΗΡΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ».  

Η Εταιρεία έχει συσταθεί την 14η Αυγούστου 2006, είναι εγκατεστηµένη στην Ελλάδα και η διεύθυνση  της 
έδρας της είναι στην Καρατάσου 1, Θεσσαλονίκη. Παράλληλα η Εταιρεία διατηρεί ένα Κεντρικό  Υποκατάστηµα 

στην Ερµού 25 , Κηφισιά. Η  περίοδος 1η Ιανουαρίου 2016 µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2016 είναι η δέκατη 

εταιρική  οικονοµική χρήση. 

Στις 30 Ιουλίου 2009 η Εταιρεία, κατόπιν εντολής του ∆ιατραπεζικού Εκπροσώπου και σύµφωνα µε τα οριζόµενα 

στη Σύµβαση Παραχώρησης, προέβη σε Γνωστοποίηση Καταγγελίας της Σύµβασης Παραχώρησης προς το 

∆ηµόσιο για Γεγονός Αθέτησης ∆ηµοσίου.  

Στις 28 Σεπτεµβρίου 2009 το ∆ηµόσιο αµφισβήτησε την ισχύ της ως άνω καταγγελίας προσφεύγοντας σε 
διαιτησία.  

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω γεγονότα και σύµφωνα µε τα όσα ορίζουν τα ∆ΠΧΑ, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας 
χαρακτήρισε το παραπάνω έργο ως διακοπέν στη χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2009 και προέβηκε στη διαγραφή όλων 

των σχετικών µε το έργο κονδυλίων του ενεργητικού και στο λογισµό αντίστοιχου εσόδου αποζηµίωσης από το 

∆ηµόσιο, σύµφωνα µε τα όσα ορίζει η Σύµβαση Παραχώρησης. 

Στις 26 Ιουλίου 2010 δηµοσιεύτηκε η απόφαση του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου το οποίο είχε συγκροτηθεί στα 

πλαίσια του άρθρου 33 της Σύµβασης Παραχώρησης του έργου «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηµατοδότηση, 

Λειτουργία, Συντήρηση και Εκµετάλλευση της Υποθαλάσσιας Αρτηρίας Θεσσαλονίκης», σύµφωνα µε την οποία 

επιδικάστηκε ποσό ύψους € 43,7εκ. υπέρ της Εταιρείας Παραχώρησης. Κατόπιν της προαναφερθείσας απόφασης 
και σε συνδυασµό µε τις υπόλοιπες διαιτητικές αποφάσεις, το σύνολο των απαιτήσεων από το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

οι οποίες επιδικάστηκαν υπέρ της «ΘΕΡΜΑΪΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΕ» διαµορφώθηκαν σε € 67,9εκ.  

Το Ελληνικό ∆ηµόσιο προσέφυγε ενώπιον του Εφετείου Αθηνών για την ακύρωση των διαιτητικών αποφάσεων 

που εκδόθηκαν 4/6/2010 (5), 26/07/2010 και 04/10/2012. Το Εφετείο Αθηνών απέρριψε στο σύνολο ως 
απαράδεκτες τις αγωγές του Ελληνικού ∆ηµοσίου για την ακύρωση των διαιτητικών αποφάσεων. 

Στη συνέχεια, το Ελληνικό ∆ηµόσιο προσέφυγε ενώπιον του Αρείου Πάγου επί των αποφάσεων του Εφετείου 

Αθηνών.Οι αγωγές επανεισήχθησαν κατά παραποµπή προς συζήτηση στο Εφετείο Αθηνών σε συνέχεια των 

αποφάσεων του Αρείου Πάγου υπ’ αριθµόν 61-67/2016.  

Στις 13/6/2017 εκδόθηκαν από το Εφετείο Αθηνών αποφάσεις επί των τεσσάρων από σύνολο επτά αγωγών 

ακυρώσεως οι οποίες κάνουν δεκτές, για λόγους τυπικούς, τις αγωγές ακυρώσεως που άσκησε το Ελληνικό 

∆ηµόσιο. Η Εταιρεία θα ασκήσει αιτήσεις αναίρεσης των σχετικών αποφάσεων του Εφετείου Αθηνών στον Άρειο 

Πάγο και εκτιµά, µε βάση γνωµάτευση του Νοµικού της Συµβούλου, ότι υπάρχουν αυξηµένες πιθανότητες να 

γίνουν αποδεκτές δεδοµένου ότι υφίσταται νοµολογία του Αρείου Πάγου επί των επικείµενων λόγων αναιρέσεως. 
Ακόµα και στην περίπτωση που οι αιτήσεις αναιρέσεως απορριφθούν από τον Άρειο Πάγο, η εταιρεία έχει ήδη 

επισπεύσει τις διαιτητικές διαδικασίες κατά τις οποίες οι προϋφιστάµενες διαιτητικές αποφάσεις λειτουργούν ως 
δικαστικά τεκµήρια που λαµβάνονται υπόψη. Συνεπώς, η διοίκηση της εταιρείας εκτιµά ότι οι αξιώσεις της 
Εταιρείας κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου είναι βάσιµες και ισχυρές και ως εκ τούτου η είσπραξη της απαίτησης 
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κρίνεται ως κατ’ουσίαν βέβαιη. 

Οι Χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις  που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 7 Σεπτεµβρίου 2017 

τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής  Γενικής Συνέλευσης. 

2 Σύνοψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που εφαρµόσθηκαν κατά τη σύνταξη αυτών των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων 

περιγράφονται παρακάτω. Αυτές οι αρχές έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια για όλες τις περιόδους που 

παρουσιάζονται, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι παρούσες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) και τις ∆ιερµηνείες της Επιτροπής ∆ιερµηνειών των ∆ιεθνών Προτύπων 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ∆ΠΧΑ που έχουν 

εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ).  

Λόγω των γεγονότων που αναφέρονται ανωτέρω στη Σηµείωση 1, οι χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις για τη 

χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2015 και 31 ∆εκεµβρίου 2016 συντάχθηκαν µε τη παραδοχή της µη συνεχιζόµενης 
δραστηριότητας (non going-concern) και ως εκ τούτου τα κονδύλια του Ενεργητικού και Παθητικού έχουν 

απεικονισθεί σε Καθαρές Ρευστοποιήσιµες Αξίες.  

Η σύνταξη χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιµήσεων 

και κρίσης από την ∆ιοίκηση κατά την εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών που έχουν υιοθετηθεί. Οι περιοχές 
που εµπεριέχουν σηµαντικό βαθµό κρίσης ή πολυπλοκότητας, ή όπου υποθέσεις και εκτιµήσεις επηρεάζουν 

σηµαντικά τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις αναφέρονται στη Σηµείωση 4.   

Επειδή το σύνολο των κεφαλαίων της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2016 είναι κατώτερο του ½ του 

µετοχικού κεφαλαίου συντρέχει περίπτωση εφαρµογής των διατάξεων του άρθρου 47 του Κ.Ν.2190/20. Οι 
βασικοί µέτοχοι έχουν εκφράσει στη διοίκηση της Εταιρείας την πρόθεση του να λάβουν τα απαραίτητα µέτρα για 

την απρόσκοπτη συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας τουλάχιστον κατά τους επόµενους 12 µήνες. 

2.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες  

Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά 

για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση του 

Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερµηνειών 

παρατίθεται παρακάτω. 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονοµική χρήση 

∆ΛΠ 1 (Τροποποιήσεις) “Γνωστοποιήσεις”  

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις οδηγίες του ∆ΛΠ 1 σχετικά µε τις έννοιες της σηµαντικότητας και της 
συγκέντρωσης, την παρουσίαση των µερικών αθροισµάτων, την δοµή των οικονοµικών καταστάσεων και τις 
γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών.  

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ∆ΠΧΑ 2012  

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σηµαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε ορισµένα ∆ΠΧΑ ως 



 

 

ΘΕΡΜΑΪΚΗ Ο∆ΟΣ  

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ 

ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΑΡΤΗΡΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Ετήσιες Χρηµατοοικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς  
για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2016 

 

 

Ποσά σε Ευρώ 

 

(17) / (25) 

 

 

επακόλουθο των αποτελεσµάτων του κύκλου 2010-12 του ετήσιου προγράµµατος βελτιώσεων του Σ∆ΛΠ.  

∆ΠΧΑ 13 «Επιµέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη δυνατότητα της επιµέτρησης βραχυπρόθεσµων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιµολογίων σε περιπτώσεις όπου η επίπτωση της προεξόφλησης 
είναι ασήµαντη. 

∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειµένου να συµπεριλάβει ως συνδεδεµένο µέρος µία εταιρεία που παρέχει 
υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους στην οικονοµική οντότητα ή στην µητρική εταιρεία της οικονοµικής 
οντότητας. 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ∆ΠΧΑ 2014  

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε τέσσερα ∆ΠΧΑ.  

∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Η τροποποίηση προσθέτει συγκεκριµένες οδηγίες προκειµένου να βοηθήσει τη διοίκηση να προσδιορίσει εάν 

οι όροι µίας συµφωνίας για εξυπηρέτηση ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου το οποίο έχει 
µεταβιβαστεί συνιστούν συνεχιζόµενη ανάµειξη και διευκρινίζει πως οι επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις που 

απαιτούνται βάσει της τροποποίησης του ∆ΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις – Συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων» δεν απαιτούνται για όλες τις ενδιάµεσες περιόδους, εκτός εάν 

απαιτείται από το ∆ΛΠ 34.  

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά για µεταγενέστερες περιόδους  

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» και µεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 9 και ∆ΠΧΑ 7 

(εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Το ∆ΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ∆ΛΠ 39 που αφορούν στην ταξινόµηση και επιµέτρηση των 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων και συµπεριλαµβάνει 
επίσης ένα µοντέλο αναµενόµενων πιστωτικών ζηµιών το οποίο αντικαθιστά το µοντέλο των πραγµατοποιηµένων 

πιστωτικών ζηµιών που εφαρµόζεται σήµερα. Το ∆ΠΧΑ 9 καθιερώνει µία προσέγγιση της λογιστικής 
αντιστάθµισης βασιζόµενη σε αρχές και αντιµετωπίζει ασυνέπειες και αδυναµίες στο τρέχων µοντέλο του ∆ΛΠ 

39. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις οικονοµικές του 

καταστάσεις.  

∆ΛΠ 7 (Τροποποιήσεις) “Γνωστοποιήσεις” (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1η Ιανουαρίου 2017) 

Οι τροποποιήσεις εισάγουν υποχρεωτικές γνωστοποιήσεις που παρέχουν τη δυνατότητα στους χρήστες των 

οικονοµικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τις µεταβολές των υποχρεώσεων που προέρχονται από 

χρηµατοδοτικές δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

2.3 Συναλλαγµατικές µετατροπές 

 Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του 

πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί («λειτουργικό νόµισµα»).  Οι χρηµατοοικονοµικές 
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καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης της 
Εταιρείας. 

2.4 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, εκτός εάν το αποτέλεσµα της προεξόφλησης δεν 

είναι σηµαντικό, µειωµένο µε τυχόν ζηµιά αποµείωσης. Η ζηµιά αποµείωσης για τις εµπορικές απαιτήσεις 
δηµιουργείται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά των 

απαιτήσεων µε βάση τους συµβατικούς όρους.  

2.5 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις 
βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαµηλού ρίσκου. 

2.6 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο περιλαµβάνει τις κοινές µετοχές της Εταιρείας. Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών 

εµφανίζονται απαλλαγµένα από κάθε σχετικό όφελος  φόρου εισοδήµατος, αφαιρετικά στην καθαρή θέση. 

2.7 ∆άνεια 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα έξοδα για την 

πραγµατοποίηση της συναλλαγής.  Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του 

πραγµατικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά µεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και της 
αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα κατά την διάρκεια του δανεισµού βάσει της µεθόδου του 

πραγµατικού επιτοκίου. 

Έξοδα δανείων που καταβάλλονται κατά την υπογραφή των νέων πιστώσεων αναγνωρίζονται ως έξοδα του 

δανείου εφόσον γίνει ανάληψη µέρους ή και του συνόλου της νέας πιστωτικής γραµµής. Σε αυτή την περίπτωση 

καταχωρούνται ως µελλοντικά έξοδα δανείων µέχρι να γίνει η ανάληψη. Εφόσον δεν χρησιµοποιηθούν τα νέα 

δάνεια, µερικώς ή ολικά, τότε αυτά τα έξοδα περιλαµβάνονται στα προπληρωθέντα έξοδα και αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα κατά τη διάρκεια ζωής της σχετικής πιστωτικής γραµµής. 

Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις εκτός εάν η Εταιρεία έχει το δικαίωµα να αναβάλλει 
την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

2.8 Προµηθευτές και λοιπές υποχρέωσεις  

Οι εµπορικές υποχρεώσεις αποτελούν υποχρεώσεις προς πληρωµή για προϊόντα ή υπηρεσίες που έχουν αποκτηθεί 
κατά την άσκηση της συνήθους εµπορικής δραστηριότητας από προµηθευτές. Οι πληρωτέοι λογαριασµοί 
κατατάσσονται στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, εάν η πληρωµή οφείλεται εντός ενός έτους ή λιγότερο. Αν όχι, 
παρουσιάζονται ως µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Οι εµπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην 

εύλογη αξία τους και αποτιµώνται µεταγενέστερα στο αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του 

πραγµατικού επιτοκίου. 

2.9 Στρογγυλοποιήσεις κονδυλίων 

Τα ποσά που εµπεριέχονται σε αυτές τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις έχουν στρογγυλοποιηθεί σε ευρώ. 

∆ιαφορές που ενδέχεται να υπάρχουν οφείλονται σε αυτές τις στρογγυλοποιήσεις. 
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Η εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηµατοοικονοµικού κινδύνους όπως, ενδεικτικά, κινδύνους αγοράς (όπως 
συναλλαγµατικός κίνδυνος και κίνδυνος επιτοκίων), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας. Οι 
χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι σχετίζονται µε τα παρακάτω χρηµατοοικονικά µέσα: εµπορικές απαιτήσεις, 
ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα. Οι λογιστικές αρχές σχετικά µε τα παραπάνω χρηµατοοικονοµικά µέσα 

περιγράφονται στη Σηµείωση 2. 

Η διαχείριση κινδύνων παρακολουθείται από την οικονοµική διεύθυνση του οµίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. και 
ειδικότερα από την κεντρική ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου και διαµορφώνεται στα 

πλαίσια, οδηγιών, κατευθύνσεων και κανόνων εγκεκριµένων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο που αφορούν τον 

κίνδυνο επιτοκίου, τον πιστωτικό κίνδυνο, τη χρήση παραγώγων και µη-παραγώγων χρηµατοοικονοµικών 

εργαλείων, καθώς και την βραχυπρόθεσµη επένδυση των διαθεσίµων. 

(α) Κίνδυνος αγοράς 

i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν είναι εκτεθειµένη σε κινδύνους από ξένο νόµισµα. Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις 
της Εταιρείας έχουν αρχικά αναγνωριστεί σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό της νόµισµα. Ο συναλλαγµατικός 
κίνδυνος ενδεχοµένως να προκύψει από µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές. 

 

ii) Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολής των επιτοκίων 

Η έκθεση της Εταιρείας στο κίνδυνο µεταβολής επιτοκίων στα ταµειακά διαθέσιµα είναι µικρή δεδοµένου ότι δε 

διακρατεί σηµαντικά ταµειακά διαθέσιµα. 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

∆υνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα. Στις περιπτώσεις αυτές, ο 

κίνδυνος µπορεί να προκύψει από αδυναµία του αντισυµβαλλόµενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς 
την Εταιρεία. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Για τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας, η Εταιρεία προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις χρηµατοροές της και 
τις ανάγκες της σε πιστωτικά όρια γενικότερα, και ενεργεί κατάλληλα ώστε να υπάρχουν ρευστά διαθέσιµα και µη 

χρησιµοποιηµένα τραπεζικά πιστωτικά όρια. 

 

3.2 ∆ιαχείριση Κεφαλαίων 

Ο Καθαρός ∆ανεισµός της Εταιρείας στις 31.12.2016 και στις 31.12.2015 παρουσιάζεται πιο αναλυτικά στον 

ακόλουθο πίνακα: 

 

  31-∆εκ-16  31-∆εκ-15 

Βραχυπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός 42.614.962 
 

42.614.962 

Σύνολο δανείων 42.614.962 
 

42.614.962 

Μείον: Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  2.868 
 

21.341 
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Καθαρός ∆ανεισµός/∆ιαθέσιµα 42.612.094 

 

42.593.621 

Σύνολο Καθαρής Θέσης  10.555.316 

 

10.555.316 

Σύνολο Κεφαλαίων 53.167.410 

 

53.148.937 

∆είκτης Κεφαλαιακής Μόχλευσης 0,801 

 

0,801 

 

 

Ο δείκτης κεφαλαιακής µόχλευσης για την Εταιρεία υπολογίζεται σε 80% και για τις δύο χρήσεις. Ο δείκτης αυτός 
υπολογίζεται ως το πηλίκο του καθαρού δανεισµού (ήτοι, συνολικές µακροπρόθεσµες και βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις προς τράπεζες µείον ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα) προς το σύνολο των κεφαλαίων (ήτοι, 
σύνολο καθαρής θέσης πλέον καθαρός δανεισµός). 
 

3.3 Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αποτιµώνται σε εύλογη αξία κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού 

κατατάσσονται στα παρακάτω επίπεδα, ανάλογα µε τον τρόπο προσδιορισµού της εύλογης αξίας τους: 
 

-Επίπεδο 1: για στοιχεία που είναι διαπραγµατεύσιµα σε ενεργό αγορά και των οποίων η εύλογη αξία 

προσδιορίζεται από τις τιµές αγοράς (µη προσαρµοσµένες) οµοίων στοιχείων. 

 

-Επίπεδο 2: για στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία προσδιορίζεται από παράγοντες που σχετίζονται µε δεδοµένα 

της αγοράς, είτε άµεσα (τιµές) είτε έµµεσα (παράγωγα τιµών). 

 

-Επίπεδο 3: για στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία δεν προσδιορίζεται µε παρατηρήσεις από την αγορά, παρά 

βασίζεται κυρίως σε εσωτερικές εκτιµήσεις. 
 

 

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται µια σύγκριση των λογιστικών αξιών των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

της Εταιρείας που διακρατούνται στο αποσβεσµένο κόστος και των εύλογων αξιών τους: 
 

 

 

  

Λογιστική αξία 

 

Εύλογη αξία 

  

31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

 

31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

      ∆άνεια µακροπρόθεσµα & βραχυπρόθεσµα 

 

42.614.962 42.614.962 42.614.962 42.614.962 

       

Η εύλογη αξία των πελατών και λοιπών απαιτήσεων και των προµηθευτών προσεγγίζει τις λογιστικές τους αξίες. 
Η εύλογη αξία των δανείων προσδιορίζεται µε βάση την προεξόφληση των µελλοντικών ταµειακών ροών και 
περιλαµβάνονται στο επίπεδο 3 της ιεραρχίας εύλογης αξίας. 

 

4 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε προσδοκίες για µελλοντικά 

γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 

Οι ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις καθώς και οι σηµειώσεις και αναφορές που τις συνοδεύουν ενδέχεται 
να εµπεριέχουν ορισµένες υποθέσεις και υπολογισµούς που αναφέρονται σε µελλοντικά γεγονότα σε σχέση µε τις 
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εργασίες της Εταιρείας. Παρά το γεγονός ότι αυτές οι υποθέσεις και υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη 

δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά 

αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς και τις υποθέσεις που έχουν ληφθεί 
υπόψη κατά τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας. 

5 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

  31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

Λοιπές Απαιτήσεις  1.592.866 1.066.252 

Απαίτηση αποζηµίωσης από Ελλ.∆ηµόσιο  67.886.660   67.886.660   

Aπαιτήσεις από Κ/Ξ  6.619.614 6.619.614 

Σύνολο  76.099.140 75.572.526 

    

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό  67.886.660 67.886.660 

Κυκλοφορούν ενεργητικό  8.212.480 7.685.866 

  76.099.140 75.572.526 

 

Από τον λογαριασµό «Λοιπές Απαιτήσεις» στις 31/12/2016 ποσό ύψους 1.395.547 ευρώ αφορά χρεωστικό ΦΠΑ.  

 

Οι  απαιτήσεις της εταιρείας δεν  είναι σε κανένα άλλο νόµισµα εκτός του ευρώ. 

Σύµφωνα µε την απόφαση του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου, που έχει δηµοσιευθεί στις 26 Ιουλίου 2010 και το οποίο 

είχε συγκροτηθεί στα πλαίσια του άρθρου 33 της Σύµβασης Παραχώρησης του έργου «Μελέτη, Κατασκευή, 

Χρηµατοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και Εκµετάλλευση της Υποθαλάσσιας Αρτηρίας Θεσσαλονίκης», 

σύµφωνα µε την οποία επιδικάστηκε ποσό ύψους € 43,7εκ. υπέρ της Εταιρείας Παραχώρησης. Κατόπιν της 
προαναφερθείσας απόφασης και σε συνδυασµό µε τις υπόλοιπες διαιτητικές αποφάσεις, το σύνολο των 

απαιτήσεων από το Ελληνικό ∆ηµόσιο οι οποίες επιδικάστηκαν υπέρ της «ΘΕΡΜΑΪΚΗΣ Ο∆ΟΥ ΑΕ» 

διαµορφώθηκαν σε € 67,9εκ.  

Το Ελληνικό ∆ηµόσιο προσέφυγε ενώπιον του Εφετείου Αθηνών για την ακύρωση των διαιτητικών αποφάσεων 

που εκδόθηκαν 4/6/2010 (5), 26/07/2010 και 04/10/2012. Το Εφετείο Αθηνών απέρριψε στο σύνολο ως 
απαράδεκτες τις αγωγές του Ελληνικού ∆ηµοσίου για την ακύρωση των διαιτητικών αποφάσεων. 

Στη συνέχεια, το Ελληνικό ∆ηµόσιο προσέφυγε ενώπιον του Αρείου Πάγου επί των αποφάσεων του Εφετείου 

Αθηνών.Οι αγωγές επανεισήχθησαν κατά παραποµπή προς συζήτηση στο Εφετείο Αθηνών σε συνέχεια των 

αποφάσεων του Αρείου Πάγου υπ’ αριθµόν 61-67/2016.  

Στις 13/6/2017 εκδόθηκαν από το Εφετείο Αθηνών αποφάσεις επί των τεσσάρων από σύνολο επτά αγωγών 

ακυρώσεως οι οποίες κάνουν δεκτές, για λόγους τυπικούς, τις αγωγές ακυρώσεως που άσκησε το Ελληνικό 

∆ηµόσιο. Η Εταιρεία θα ασκήσει αιτήσεις αναίρεσης των σχετικών αποφάσεων του Εφετείου Αθηνών στον Άρειο 

Πάγο και εκτιµά, µε βάση γνωµάτευση του Νοµικού της Συµβούλου, ότι υπάρχουν αυξηµένες πιθανότητες να 

γίνουν αποδεκτές δεδοµένου ότι υφίσταται νοµολογία του Αρείου Πάγου επί των επικείµενων λόγων αναιρέσεως. 
Ακόµα και στην περίπτωση που οι αιτήσεις αναιρέσεως απορριφθούν από τον Άρειο Πάγο, η εταιρεία έχει ήδη 

επισπεύσει τις διαιτητικές διαδικασίες κατά τις οποίες οι προϋφιστάµενες διαιτητικές αποφάσεις λειτουργούν ως 
δικαστικά τεκµήρια που λαµβάνονται υπόψη. Συνεπώς, η διοίκηση της εταιρείας εκτιµά ότι οι αξιώσεις της 
Εταιρείας κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου είναι βάσιµες και ισχυρές και ως εκ τούτου η είσπραξη της απαίτησης 
κρίνεται ως κατ’ουσίαν βέβαιη. 
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6 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα σε Ευρώ 

  31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

∆ιαθέσιµα στο ταµείο  134 178 

Καταθέσεις όψεως  2.734 21.163 

Σύνολο  2.868 21.341 

Το σύνολο των ταµειακών διαθεσίµων είναι σε Ευρώ. 

7 Μετοχικό κεφάλαιο 

 Αριθµός µετοχών 

Κοινές  

Μετοχές Σύνολο 

    

1 Ιανουαρίου 2015 253.000 25.300.000 25.300.000 

    

31 Ιανουαρίου 2015 253.000 25.300.000 25.300.000 

    

1 Ιανουαρίου 2016 253.000 25.300.000 25.300.000 

    

31 Ιανουαρίου 2016 253.000 25.300.000 25.300.000 

Η ονοµαστική αξία της µετοχής είναι 100,00 ευρώ. 

 Το Μετοχικό Κεφάλαιο  της εταιρείας αναλύεται ως κάτωθι: 

 

 

 

                                                                      

METOXOI 

 

Ποσοστό 

% 

Αξία Μετοχικού 

Κεφαλαίου  

(σε EURO) 

1 ΑΚΤΩΡ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ  50,00% 12.650.000,00 

2 ARCHIRODON GROUP N.V. 50,00% 12.650.000,00 

  Σύνολο 100% 25.300.000,00 

8 Λοιπά αποθεµατικά 

 

Τακτικό  

αποθεµατικό Σύνολο 

   

1 Ιανουαρίου 2015 30.240 30.240 

31 ∆εκεµβρίου 2015 30.240 30.240 

   

1 Ιανουαρίου 2016 30.240 30.240 
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31 ∆εκεµβρίου 2016 30.240 30.240 

Τακτικό αποθεµατικό 

Από τις διατάξεις των άρθρων 44 και 45 των κωδ, Ν. 2190/1920 ρυθµίζεται ο σχηµατισµός και η χρησιµοποίηση 

του τακτικού αποθεµατικού ως εξής: Το 5% τουλάχιστον των πραγµατικών (λογιστικών) καθαρών κερδών κάθε 
χρήσεως κρατείται, υποχρεωτικά, για σχηµατισµό τακτικού αποθεµατικού, µέχρις ότου το συσσωρευµένο ποσό του 

τακτικού αποθεµατικού γίνει τουλάχιστον ίσο µε το 1/3 του ονοµαστικού µετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό 

αποθεµατικό µπορεί να χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ζηµιών µετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
των µετόχων, και ως εκ τούτου δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο. 

9 ∆άνεια  

   31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

   

Βραχυπρόθεσµος δανεισµός     

Από συνδεδεµένα µέρη   42.614.962 42.614.962 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων   42.614.962 42.614.962 

Σύνολο δανείων   42.614.962 42.614.962 

Οι δανειακές υποχρεώσεις είναι προς τους µετόχους της Εταιρείας. Λόγω της καταγγελίας της Σύµβασης 
Παραχώρησης οι ∆ανειακές Υποχρεώσεις έχουν καταστεί άµεσα πληρωτέες και ως εκ τούτου έχουν ταξινοµηθεί 
στον Βραχυπρόθεσµο ∆ανεισµό και αναµένεται να αποπληρωθούν µε την είσπραξη της αποζηµίωσης από το 

Ελληνικό ∆ηµόσιο. 

10 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας από την εµπορική της δραστηριότητα είναι ελεύθερες τόκων. 

  31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

Προµηθευτές                                              557.578 557.578 

Υποχρεώσεις προς Κ/Ξ  77.381 77.381 

Ασφαλιστικοί οργανισµοί και λοιποί φόροι/ τέλη  1.220 4.378 

Λοιπές υποχρεώσεις                                                                                        21.226 73.417 

Λοιπές υποχρεώσεις-Συνδεδεµένα µέρη  5.923.551  5.286.725  

Σύνολο  6.580.956 5.999.479 

    

Βραχυπρόθεσµες  6.580.956 5.999.479 

Σύνολο  6.580.956 5.999.479 

Το σύνολο των υποχρεώσεων είναι σε ευρώ. 

11 Προβλέψεις 

 

Προβλέψεις 
αποζηµιώσεων λογω 

διακοπής έργου Σύνολο 

1-Ιαν-15 

 18.178.926   18.178.926   

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσης (1.754.815) (1.754.815) 
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31-∆εκ-15 16.424.110   16.424.110   

 

 

   

1-Ιαν-16 16.424.110   16.424.110   

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσης (73.336) (73.336) 

31-∆εκ-16 16.350.774   16.350.774   

Οι «χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις» των χρήσεων 2015 και 2016 αφορούν λειτουργικά έξοδα.  

Το σύνολο των προβλέψεων  για το 2015 είναι  βραχυπρόθεσµες ενώ για το 2016 κατέστησαν µακροπρόθεσµες. 

12 Έξοδα ανά κατηγορία 

Για τις χρήσεις 31/12/2016 και 31/12/2015 τα έξοδα που αφορούν το κόστος πωληθέντων και τα έξοδα διοίκησης 
έχουν συµψηφισθεί µε το έσοδο από χρησιµοποιηµένες προβλέψεις. 

13 Ενδεχόµενες απαιτήσεις/υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία έχει φορολογικά ανέλεγκτες τις χρήσεις 2010, 2014, 2015 και 2016,  ελέγχθηκε φορολογικά βάσει του 

Ν.2238/1994 για τις χρήσεις 2011, 2012 και 2013 και έλαβε πιστοποιητικό φορολογικής συµµόρφωσης από την 

PricewaterhouseCoopers Α.Ε. χωρίς προσαρµογές όσον αφορά το έξοδο φόρου και την αντίστοιχη πρόβλεψη 

φόρου, όπως αυτά απεικονίζονται στις ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις του 2011, 2012 και 2013.  

 

14 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της χρήσης καθώς επίσης και τα υπόλοιπα των 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα 

συνδεδεµένα µέρη σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής:  

     

   31-∆εκ-16 31-∆εκ-15 

α) Απαιτήσεις    

 Από συνδεδεµένα µέρη  6.619.614 6.619.614 

β)  Υποχρεώσεις    

 Από συνδεδεµένα µέρη  77.381 77.381 

γ) ∆άνεια από συνδεδεµένα µέρη  42.614.962 42.614.962 

         Άκτωρ Παραχωρήσεις ΑΕ  21.307.481 21.307.481 

 Archirodon Group N.V  21.307.481 21.307.481 

δ) Λοιπές υποχρεώσεις  
5.923.186 5.363.816 

∆εν υπήρξαν εντός του 2015 και 2016 συναλλαγές (αγορές και πωλήσεις) µε συνδεδεµένα µέρη. 
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15 Λοιπές σηµειώσεις 

- ∆εν υπάρχει απασχολούµενο προσωπικό της εταιρείας την 31.12.2016 (2015: 0 άτοµα).  

- Οι συνολικές αµοιβές των νόµιµων ελεγκτών της Εταιρείας για τον υποχρεωτικό έλεγχο των ετήσιων 

οικονοµικών καταστάσεων για το έτος 2016 ανέρχονται σε ευρώ 6.000 (2015: ευρώ 8.000). 

16 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία Ισολογισµού 

Στις 13/6/2017 εκδόθηκαν από το Εφετείο Αθηνών αποφάσεις οι οποίες κάνουν δεκτές για λόγους τυπικούς 4 

αγωγές ακύρωσης που είχε ασκήσει το Ελληνικό ∆ηµόσιο έναντι διαιτητικών αποφάσεων που έχουν δικαιώσει 
στο παρελθόν την Εταιρεία για ποσό ευρώ 67,9 εκ. Βλέπε σχετικά Σηµ. 5. 

 

 

 

                                                              Θεσσαλονίκη, 7 Σεπτεµβρίου 2017 
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